

证券代码：300471

证券简称：厚普股份

记录编号：2025-001

厚普清洁能源（集团）股份有限公司

投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	上海承风金萍私募基金管理有限公司 余承 国金期货有限责任公司研究所 漆建华 杭州钱江新城金融投资有限公司 周露 成都海天鸿实业发展有限公司 杨森杰 成都唯赢投资咨询有限公司 汪海
时间	2025年04月24日 10:00-11:00
地点	公司
上市公司接待人员姓名	董事会秘书：胡莞苓；证券事务代表：陈强
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、投资者提问与解答</p> <p>1、董事会秘书介绍公司基本情况</p> <p>公司作为国内领先的清洁能源装备整体解决方案提供商，具备大型能源工程EPC服务能力。产品覆盖天然气应用领域、氢能应用领域、仪表零部件领域、船用低温应用领域、航空军工领域及智能服务等。公司在清洁能源装备领域深耕多年，已构建起全业务板块的核心产业协同竞争力，借助覆盖全产业链的“厚普生态圈”为全球客户提供能源运用整体解决方案，致力于成为“全球技术领先的清洁能源装备整体解决方案提供商”。</p> <p>2、公司是否借助目前的AI技术应用于业务中？</p> <p>答：公司目前推出了基于阿里巴巴千问大模型的“HouPu AI”，“HouPu AI”是公司在CNG/LNG/氢能领域全产业链搭建具备自主演进能力的动态知识图谱-AIGC知识中枢，可以系统性解决行业知识碎片化、利用率低下的问题，实现了能源加注领域专业术语解析能力，深度融合天然气/氢能充装等场景的智能管控能力，并获得“一种基于AI辅助的氢能充装管控方法及系统”发明专利，该技术推进公司以AI驱动知识资产的价值转化，全面革新了氢能充装模式，为AI</p>

技术与能源产业的融合提供了全新的思路。

3、公司固态储氢技术在两轮车方面的续航如何？

答：公司将氢能技术创新性地融入绿色出行体系，子公司成都集氢科技有限公司研发的固态储氢技术正越来越广泛的应用于城市氢能两轮车上，单台氢两轮车配置 1 个 0.9 升固态储氢瓶即可储存 50 克氢气，支持氢两轮车续航 50 公里，这一技术配置可以实现氢两轮车 50 公里的续航里程，精准契合市民日常通勤以及短途出行需求，为城市绿色出行带来了全新解决方案，助力降低城市交通对传统能源的依赖，减少碳排放，实现交通领域的可持续发展。

4、中美对等关税是否会对公司造成影响？

答：目前公司没有与美国进行贸易往来，因此关税问题对公司出口业务的直接影响较小。公司氢能设备已出口欧洲，并在欧洲、中亚、东南亚等地区拥有一定的市场布局。从目前的市场表现来看，并未因全球经济波动出现显著的量减、价增或利降情况，对公司影响较小。

5、公司氢能设备可以应用在航空领域？

答：公司为氢动力飞机加注场景提供 70MPa 超高压一体式加氢设备，该设备采用高度集成化设计，整合加氢机、压缩机、安全控制系统等核心模块。

6、公司产品服务了哪些大型赛事，促进绿色发展？

答：“厚普造”加氢站设备服务于全球三大顶尖赛事，分别为 2022 北京冬奥会、2023 成都大运会和 2024 巴黎奥运会。氢能作为清洁能源领域中极具潜力的新星，以其零碳排、高效能等优势，成为实现绿色赛事交通体系的关键支撑，公司秉持着对更绿色、更环保、更可持续未来的追求，实现中国“成都造”工业产品在国际顶级体育赛事中的精彩亮相。

7、公司 2024 年度亏损主要受哪些方面的影响？

答：①2024 年度，为增强业务盈利能力，公司坚持以利润为导向，对经营策略进行了调整，战略性放弃部分盈利能力弱的订单，营业收入有所下降，但主营业务的毛利率有所提升。另公司航空零部件业务 2024 年初由于客户进行一定幅度的价格调整，毛利率出现降低。

②公司控股子公司四川省嘉绮瑞航空装备有限公司因其股权激励持股平台股权转让而导致公司确认的股份支付费用较 2023 年增加 2,200 万元。

③公司原控股子公司湖南厚普清洁能源科技有限公司（以下简称“湖南厚普”）进入破产重整程序，并由重整投资人成功竞拍，根据湖南厚普破产管理人发布的《重整计划债权清偿执行方案》，公司对相关债权及长期资产计提了减值损失约 1,200 万元。

8、2025 年第一季度经营业绩向好的原因？

答：受国家产业政策的大力扶持的影响，公司所处主要业务领域中天然气市场需求呈现出逐步攀升的良好态势，进而推动公司收入实现增长；公司因战略性放弃部分盈利能力弱的订单而得到毛利率的提升，和公司降本增效治理带来的期间费用的降低，以及政府补贴与款项催收收回老款的共同作用，使得公

	<p>司 2025 年第一季度实现归母净利润 633.25 万元，同比增加 130.37%。</p> <p>9、年报显示目前公司在诉案件债权本金总额约为 36,006 万元，请问公司有什么应对措施？</p> <p>答：目前公司在诉案件债权本金总额约为 36,006 万元，其中公司作为原告涉案金额约 22,956.38 万元，公司作为被告涉案金额约为 13,050.11 万元。</p> <p>①涉及收购厚普工程前或收购期间的业务案件债权本金总额约为 18,403 万元（起诉金额 8,678.73 万元，被诉金额 9,724.28 万元），厚普工程于 2017 年被公司收购，公司已与厚普工程原股东达成协议，收购前业务产生的纠纷、诉讼、索赔等法律责任，由此导致公司或厚普工程发生的损失均由原股东负责连带承担和赔偿。</p> <p>②起诉湖南厚普债权本金 5,301 万元，因湖南厚普破产重整形成的破产抵销权纠纷被诉金额约 150 万元，目前湖南厚普在破产分配过程中，公司已收到部分清偿款 1,331.51 万元。因收购重庆欣宇时形成的出资纠纷案件，起诉债权本金总额约为 584 万元，目前正在强制执行过程中。</p> <p>③剔除上述历史遗留问题后，目前公司在诉案件债权本金总额约为 11,562 万元，部分客户由于市场变化及自身经营状况或资金周转困难等原因延迟付款，公司针对长期逾期客户会采取诉讼、仲裁等法律手段进行款项催收，前述金额中起诉金额约 8,393 万元，占公司剔除遗留问题后案件债权本金总额的 72.59%。</p> <p>为应对这一风险，公司对一年期以上的应收账款成立“四清一评”工作小组，由工作小组对一年期以上应收款、在执行合同、保证金进行梳理，要求子公司对每个项目理清当前应收款催收计划，以维护公司的资产安全和投资者的利益。公司也建立了较为完善的分包商挑选内控制度、监控机制，从合同、制度方面促使分包商依法合规经营。此外，公司已建立健全了法律风险管理体系，定期进行法律风险评估，识别潜在法律风险，提高合同管理和审查，加强与专业法律机构的长期合作，降低公司法律诉讼风险。但由于各案件判决结果存在不确定性，敬请投资者注意投资风险。</p> <p>本次活动没有涉及应披露重大信息的情况。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2025 年 04 月 25 日